
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* DALŠÍ ÚSPĚCH JESENICKÝCH ŽELEZNIČNÍCH 

MODELÁŘŮ 

* MLADÝ ZEMĚDĚLEC 2025/2026 – ŠKOLNÍ KOLO 

* TRADICE A ZVYKY VÁNOC V JESENICKÉM MUZEU 

* ČERTÍ ŠKOLA 

* 5. A V PRAZE 

* OKRESNÍ KOLO  

SOUTĚŽE  

„VÁNOČNÍ KAPR“ 

* PŘESPÁVAČKA 

DEVÁŤÁKŮ 

VE ŠKOLE 

* ADVENT 

NA 1. STUPNI 

* VÝLET DO KINA 

V PODBOŘANECH 

 

 

 

V PŘÍŠTÍM VYDÁNÍ: 

BĚŽECKÁ VÝZVA 

 

 

* VÁNOČNÍ 

VYSTOUPENÍ 

V DOMOVĚ 

    KRAJÁNEK 

    * ZIMNÍ 

    SLUNOVRAT 

* MEZINÁRODNÍ 

DEN ROTACE 

ZEMĚ 

* ČTENÁŘSKÁ 

SOUTĚŽ 

JESENÍČKU 
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Ve víkendových dnech 29. – 30. listopadu se v polské Poznani konalo otevřené 

mistrovství železničních modelářů, kde nemohla nechybět ani jesenická výprava. Z MČR 

v Žamberku postoupilo hned 12 jejích modelů (z toho 4 žákovské).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výsledky soutěže mile překvapily. Z 12 modelů jich 11 získalo ocenění a jeden 

obdržel čestné uznání. Jesenice si z tohoto mistrovství odvezla 3x zlato, 6x stříbro, 2x 

bronz a jedno čestné uznání.  

KATEGORIE VOZŮ  
KATEGORIE 

VOZIDEL 
 KATEGORIE STAVEB 

1. místo – Josef Zelený  2. místo – Marek Redmer  1. místo – Daniel Skála 

1. místo – Petr Berka  2. místo – Matěj Hanuš  2. místo – Pavel Mareček 

2. místo – Tomáš Berka    2. místo – E. Svobodová 

    3. místo – Jindřich Čedík 
 

KATEGORIE MODULŮ  KATEGORIE MAKET 

2. místo – Tomáš Berka (junior)  Čestné uznání – Jaroslav Skála  

3. místo – Jiří Hotěk (junior)   
 

Ke gratulantům se připojuje i Jeseníček.  

Více na https://www.facebook.com/kzmjesenice  

 

Prosincem 2025 rezonovala tzv. BĚŽECKÁ VÝZVA. Jde 

většinou o tréninkové úkoly nebo cíle (např. naběhat určitý počet 

kilometrů či uběhnout souvislou vzdálenost), které motivují běžce 

k pravidelnému tréninku, zlepšení kondice a překonávání svých 

vlastních limitů. Více informací o této pohybové aktivitě přinese 

příští vydání Jeseníčku. 

https://www.facebook.com/kzmjesenice
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 Za účasti pouhých pěti žáků proběhlo v úterý 2. prosince školní kolo soutěže 

Mladý zemědělec. Jejím cílem je podpora zájmu o zemědělské obory, a tak nás nízké 

zapojení trochu mrzí. 

JMÉNO TŘÍDA ČAS [min] BODY POŘADÍ 

 Miluše Staňková 8. 15 24 1. 

Václav Gasper 6. 15 21 2. 

Andrea Sýkorová 7. 15 20 3. 

Martina Zuzana Gasperová 8. 15 18 4. 

Tobiáš Řezáč 8. 15 16 5. 
 

Ing. Zdeněk Pecka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V průběhu prosince měli žáci možnost navštěvovat místní vlastivědné muzeum, 

konkrétně výstavu zaměřenou na vánoční zvyky a tradice našich předků. Expozice 

nabídla příchozím jedinečnou příležitost nahlédnout, jak se Vánoce slavily v minulosti.  

Děti se seznámily s tradičními postavami adventního času, například svatou 

Barborou, Ambrožem nebo svatou Lucií, a dozvěděly se, jakou roli tyto postavy hrály 

v lidových zvycích. Zaujala je také ukázka štědrovečerního stolu v dávných dobách, co 

lidé o Vánocích jedli a jaké pokrmy byly považovány za slavnostní. Se zájmem si 

prohlédly první formičky na cukroví, dozvěděly se, čím se dříve zdobil vánoční stromek 

a jaké materiály lidé ke zdobení používali.    

Návštěva muzea byla pro žáky nejen poučná, ale i velmi inspirativní. Pomohla 

jim lépe pochopit význam Vánoc a připomněla, že sváteční atmosféru tvoří především 

tradice, zvyky a společné prožitky.  

Velké poděkování patří pracovnicím muzea za jejich ochotu, laskavý přístup  

a poutavý výklad, díky kterému se děti mohly do světa vánočních tradic zcela ponořit. 

Klára Valchářová 
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Ve čtvrtek 4. 12. 2025 v rámci 

pracovní výchovy navštívily děti z 2.  B 

školní kuchyňku. Předchozí hodinu se 

totiž seznámily s bezpečností při práci 

v kuchyňce a se základy stolování a teď 

přistoupily k praktické části. 

Z již připraveného těsta nejprve 

vyválely placku a pak z ní vykrajovaly 

různé vánoční tvary. Ty pak pokládaly 

na plech a lehce potíraly rozmíchaným 

vajíčkem. Takto připravené perníčky se 

postupně pekly v předehřáté troubě. 

V přilehlých prostorech vonělo koření 

a navozovalo pravou vánoční atmosféru. Děti si upečené perníčky s chutí snědly a již 

se těší na další kuchařské zážitky.  

Ing. Jitka Pecková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V pátek 5. prosince 2025 proběhla na I. stupni tradiční a dětmi velmi oblíbená 

„Čertí škola“, která vdechla do tříd veselou atmosféru plnou her, úkolů a čertovsko-

andělského dovádění.  

Děti se na nějaký čas proměnily v malé čertíky, anděly i Mikuláše a s chutí se 

zapojily do připraveného programu. Čekaly na ně různé zábavné úkoly, při kterých si 

vyzkoušely svou šikovnost, spolupráci i bystré myšlení. Součástí programu byla i čertí 

překážková dráha, na níž děti prokázaly svou obratnost a odvahu. Nechyběly další 

pohybové aktivity, hádanky ani pekelné výzvy.   

Během dopoledne navštívil každou třídu Mikuláš s družinou čertů a andělů, a to 

v podání žáků 9. ročníku. Mikuláš si s dětmi povídal, andělé rozdávali úsměvy a čerti 

dohlíželi na to, aby vše probíhalo v příjemné a veselé atmosféře. Setkání bylo pro děti 

velkým zážitkem a odcházely z něj s nadšením i malou nadílkou.  

Čertí škola zpestřila běžné vyučování a přinesla do dětských kolektivů spoustu 

smíchu a dobré nálady. Připomněla dětem, že i tradiční zvyky mohou být prožity 

hravou a radostnou formou. 
Klára Valchářová 
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Ve čtvrtek 4. prosince se třída 5. A vypravila vlakem na exkurzi do Prahy. Jeli 

s námi pan učitel Pecka a paní asistentka Rabasová.  

Nejprve jsme se z dejvického nádraží vydali na Pražský hrad. Zde nás hned u 

vchodu zaujala hradní stráž. Poté přišly na řadu památky, například Matyášova brána 

či bazilika sv. Jiří, kde jsou umístěny náhrobky členů knížecího rodu Přemyslovců. 

Dále jsme se šli podívat ke Strakově akademii (sídlo Úřadu vlády ČR) a 

k Valdštejnskému paláci (sídlo Senátu Parlamentu ČR) a odtud k sídlu Poslanecké 

sněmovny Parlamentu ČR. Pěšky jsme se přesunuli na Karlův most, kde pouliční 

umělci malovali obrazy a hudebníci hráli na své nástroje. Sochy svatých a řeka Vltava 

dávaly všemu slavnostní ráz.  

Dále jsme navštívili ještě tato místa: Most Legií (osmý most po proudu řeky), 

Národní divadlo, Národní třídu, kde se na fasádě budovy nachází pamětní deska 17. 

11. 1989, a Václavské náměstí, kde jsme si dopřáli rozchod a chutný oběd (tato část se 

nám pochopitelně velmi líbila). Na Václavském náměstí si 

všichni prohlédli sochu svatého Václava a na Staroměstském 

náměstí Staroměstský orloj a vánoční strom. Konaly se zde 

rovněž adventní trhy.  

Ze Staroměstského náměstí se šlo rovnou na metro, 

abychom stihli vlak domů. Musím však zmínit ještě vtipnou 

historku z Karlova mostu, kdy náš spolužák zapomněl na 

začátku mostu batoh a zjistil to až na druhém konci. Rychle 

se vrátil a batoh naštěstí našel. Myslím, že si na tenhle veselý 

moment při návštěvě Karlova mostu každý hned vzpomene. 

Exkurze se nám moc líbila a byla pro nás velmi zajímavá. 

Napsala Ema Pašíkovská, 5. A 
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Dům dětí a mládeže v Rakovníku organizuje 

každoročně před Vánoci rybářskou soutěž Vánoční 

kapr. Po školním kole, které proběhlo 25. listopadu 

2025 a určilo soutěžící pro kolo okresní, odjeli naši 

reprezentanti do Rakovníka ve čtvrtek 11. prosince. 

Soutěž nebyla pouze o rybách, ale zahrnovala hned 

tři oddělené disciplíny: vědomostní test, poznávačku 

ryb a poznávačku rostlin, které rostou ve vodě a v 

jejím okolí.  

Naše škola měla silné zastoupení – celkem 8 

soutěžících se pustilo do boje o nejlepší výsledky. 

Všichni se snažili ukázat, co umí, a reprezentovali  

s velkým nasazením. Největší úspěch zaznamenala 

Andrejka Sýkorová, jež se ve své kategorii umístila 

na krásném 2. místě a první příčka jí unikla jen   

o vlásek. Její výsledek je důkazem poctivé píle, 

znalostí i pečlivé přípravy. Děkuji všem, kteří mají chuť soutěžit a učit se nové věci.  

Ing. Zdeněk Pecka 

I. KATEGORIE: 4. – 5. TŘÍDA 

JMÉNO TEST RYBY POZNÁVAČKA BODY MÍSTO 

Ema Pašíkovská 16 3 5 24 9. 

Petr Handl 7 3 4 14 15. 

Soutěže se zúčastnilo 20 žáků. 
 

II. KATEGORIE: 6. – 7. TŘÍDA 

JMÉNO TEST RYBY POZNÁVAČKA BODY MÍSTO 

Andrea Sýkorová 19 11 18 48 2. */ 

Václav Gasper 12 2 8,5 22,5 17. 

Jan Váňa 8 0,5 4 12,5 33. 

Soutěže se zúčastnilo 34 žáků. 
 

*/ O 2. místě Andrejky, která získala stejný počet bodů jako vítěz z 1. ZŠ Rakovník, 

rozhodlo jen méně bodů za poznávání ryb. 

III. KATEGORIE: 8. – 9. TŘÍDA 

JMÉNO TEST RYBY POZNÁVAČKA BODY MÍSTO 

Martina Z. Gasperová 9 4 11,5 24,5 16. 

Václav Štercl 10 4,5 6,5 21 19. 

Tobiáš Řezáč 10 4 1 15 22. 

Soutěže se zúčastnilo 23 žáků. 
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Přenocování ve škole má své kouzlo, a tak se žáci deváté třídy na jedné takové 

„přespávačce“ domluvili. V pátek 12. prosince se v 17 hodin sešli a ve své kmenové 

učebně vybalili spacáky a karimatky a připravili si vše potřebné na spaní.  

Před nočním dobrodružstvím však bylo třeba dobře povečeřet. Kulinářsky 

naladění jsme se přesunuli do školní kuchyňky, kde si každý připravil něco dle svého 

apetitu. Teprve potom mohla začít zábava, na kterou se všichni vždycky těšíme, totiž 

schovávaná v budově školy. Pikala jsem samozřejmě já, třídní učitelka, a žáci měli 

volné pole působnosti. To ale ke správné legraci patří. A věřte, nebo ne, vydrželi jsme 

u toho neuvěřitelné tři hodiny! Při hledání jsem udělala přibližně 25 000 kroků, přesto 

se mi některé žáky najít nepodařilo  – tak dobře byli schovaní. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Po této smíchem proložené „disciplíně“ jsme se opět vrátili do třídy. Měli jsme 

spoustu námětů k povídání, u kterého se žáci postupně ukládali ke spánku. Nakonec 

učebna ztichla a jen spokojené oddychování prozrazovalo naši přítomnost. 

Ráno nás čekala sladká tečka v podobě snídaně, o kterou se postaraly Hanka 

Králíčková a paní asistentka Orosová. Napekly výborné muffiny, za což jim náleží 

velké poděkování.  

Náš pohodový pobyt ve škole dospěl do svého závěru. Po úklidu místností jsme 

se rozloučili a vydali se do svých domovů. Věřím, že tato tradice žáky opět bavila, a je 

mi líto, že to tentokrát bylo naposledy. Vzpomínky nám ale zůstanou. 

Mgr. Nikola Tomková 
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V týdnu od 8. do 12. prosince 2025 se I. stupeň naší školy zahalil do kouzelné 

atmosféry projektu nazvaného „Adventní čas“. Byl vyplněn vyprávěním, objevováním 

a tvořením, které děti naladilo na blížící se Vánoce.   

Společně jsme se vydali za vánočními tradicemi a symboly. Děti se dozvěděly, 

odkud pochází zdobení vánočního stromečku, co vlastně symbolizuje vánočka a jak 

vznikla tradice pečení vánočního cukroví. Nechyběly různé zajímavosti, otázky ani sdílení 

vlastních zkušeností z domova.  

Projekt byl pestrý – povídali jsme si, pracovali s informacemi, spolupracovali ve 

skupinách a tvořili vánoční výrobky, které rozzářily nejen třídy, ale i dětské oči. Každý 

si mohl vyzkoušet něco nového a zapojit svou fantazii.  

Adventní týden byl plný pohody, spolupráce a radosti z tvoření. Připomněl nám, 

že Vánoce nejsou jen o dárcích, ale především o hezké tradici, společně stráveném čase 

a radosti z maličkostí. 

Klára Valchářová 
 

V pondělí 15. prosince se 

žáci 7., 8. a 9. třídy naší školy 

vypravili na plánovaný kulturní 

výlet do nedalekých Podbořan. 

Cílem byla návštěva místního kina 

a zhlédnutí nového filmu Zrození 

alchymistky.  

Sraz jsme si domluvili ráno 

na železničním nádraží, odkud nás 

osobní vlak dovezl přes Blatno do 

Podbořan. Hned po příjezdu jsme 

zamířili přímo do kina. Zmíněný 

film Zrození alchymistky nás nezklamal. Tajemný příběh o dívce s nadáním pro magii 

nás vtáhl do děje a nabídl poutavou podívanou. Po skončení promítání jsme si dopřáli 

15minutový rozchod a poté se vydali na nádraží. Do Jesenice jsme se vrátili akorát na 

oběd ve školní jídelně.   

I v neúplné sestavě se výlet vydařil na jedničku. Už teď se těšíme na další 

společnou akci, tentokrát snad už v plném počtu! 

Lucie Taušová, AP 
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V předvánočním čase žáci naší školy opět navštívili jesenický Domov Krajánek, 

aby potěšili zdejší klienty krátkým hudebním programem. Zazpívali jim tradiční vánoční 

koledy, které doprovodili hrou na flétny a paní učitelka hrou na klavír. Společně tak 

vykouzlili půvabnou vánoční atmosféru.  

Největší kouzlo celého 

vystoupení se však projevilo 

ve chvíli, kdy se k nám klienti 

sami připojili. S úsměvem a 

radostí doprovázeli náš zpěv 

na Orffovy nástroje – ozývaly 

se zvonky, bubínky, dřívka, 

rolničky i triangly. Vznikla tak 

jedinečná společná hudba, jež 

všechny přítomné naladila na 

vánoční pohodu.   

Celým tímto setkáním 

prolínala příjemná, přátelská 

a slavnostní nálada. Bylo znát, že hudba dokáže spojovat lidi bez ohledu na věk či 

zdravotní omezení. Pro nás je vždy velkým potěšením se do Krajánku vracet, protože 

si uvědomujme, že naše vystoupení přináší klientům radost, úsměv a potřebný pocit 

sounáležitosti. 

Těšíme se, že sem opět někdy zavítáme – ať 

už s koledami, nebo jiným hudebním programem. 

Vánoční návštěva v Krajánku je pro nás krásnou 

tradicí, kterou si chceme uchovat i do dalších let. 

Mgr. Jana Doležalová 
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Z astronomického pohledu je zimní slunovrat na severní polokouli okamžikem, 

kdy Slunce na své každoroční dráze po obloze dosáhne nejjižnějšího bodu (nejjižnější 

deklinace), tedy nejmenší výšky nad obzorem. K tomu dochází zpravidla 21. nebo 22. 

prosince, výjimečně se tak ale může stát i 20. prosince (naposledy roku 1697, příště 

2080) nebo 23. prosince (roky 1903, 2303).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zimní slunovrat nastal v neděli 21. prosince 2025 v 16:03, kdy Slunce dosáhlo 

nejjižnějšího bodu své dráhy (obratník Kozoroha). Stálo nejníže nad obzorem a den 

byl nejkratším v roce (přibližně o 8 hodin kratší než při letním slunovratu 21. 6. 2025). 

Na severní polokouli začala astronomická zima. 

Po tomto okamžiku se Slunce nyní opět vrací k 

rovníku a dny se budou postupně prodlužovat 

až do letního slunovratu (obratník Raka). 

V tomto kalendářním roce nastane zimní 

slunovrat v pondělí 21. prosince 2026 přesně  

v 21:49. Slunce vstoupí do znamení Kozoroha  

a po nejkratším dni v roce přijde nejdelší noc. 

Slunce bude nejníže nad obzorem, takže jeho paprsky dopadnou do naší české kotliny 

nejvíce šikmo. 

OHLÉDNUTÍ DO MINULOSTI 

Den, kdy Slunce na své dráze přestalo klesat a znovu se vydalo na vzestupnou 

pouť, býval důvodem k veselí a oslavám. Naši předkové vítali zimní slunovrat jako 

příchod světla a znovuzrození Slunce přinášejícího teplo a nový život. Na našem 

území ho slavili už Keltové a významný byl i pro Slovany, kteří svátek spojovali   

s narozením mladého boha Slunce Dažboga (Božice). Událost symbolizovala nový 

cyklus života a naději na příchod jara. 
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Mezinárodní den rotace Země připadá na datum 8. ledna, a i když tentokrát 

nejde o oficiální svátek uznávaný Organizací spojených národů (OSN), naši pozornost 

si jistě zaslouží. Má totiž připomínat 8. leden 1851, kdy francouzský fyzik Jean Bernard 

Léon Foucault (1819 – 1868) uskutečnil ve sklepě svůj první soukromý experiment 

s kyvadlem, kterým vizuálně demonstroval otáčení Země kolem své pomyslné osy.  

Ačkoliv byla rotace Země všeobecně známa, tzv. Foucaultovo kyvadlo poskytlo 

první přímý viditelný a srozumitelný důkaz. Na první veřejnou demonstraci 3. února 

1851 v Pařížské observatoři pozval Foucault nejprve vědce, ale po úspěchu experiment 

zopakoval 31. března 1851 ve slavném pařížském Pantheonu. Pro tento účel použil 

kyvadlo s 28 kg těžkou mosaznou koulí zavěšenou na 67 m dlouhém laně. Ke kouli 

byl připevněn hrot, kterým se do písku na podlaze zakresloval pohyb kyvadla. To si 

díky setrvačnosti udržovalo stálou rovinu kmitání, ale jak se pod ním planeta otáčela, 

pro pozorovatele se zdánlivě otáčela rovina kmitání. Důkaz rotace Země byl patrný. 

Rotace Země je otáčivý pohyb naší planety kolem imaginární 

osy procházející severním a jižním zeměpisným pólem, a to směrem od 

západu na východ (proti směru hodinových ručiček při pohledu od 

severního pólu). Způsobuje pravidelné střídání dne a noci, což je proces 

nezbytný pro udržení života a klimatické rovnováhy na planetě.  

Běžně se učíme, že jeden den trvá 24 hodin, což ale není úplně 

pravda. Doba jedné otočky kolem vlastní osy trvá naší planetě 23 hodin, 56 minut a 

4,091 sekundy a říkáme jí hvězdný (siderický den). Záleží totiž na tom, zda 1 otočku 

Země vztahujeme ke Slunci, nebo ke hvězdám – viz tabulky:  

HVĚZDNÝ (SIDERICKÝ) DEN  
  

Odvozuje se od rotace Země vzhledem ke hvězdám:  

= Doba, která uplyne mezi dvěma průchody vybrané hvězdy daným poledníkem → 

Během jedné otočky Země o 360° se konkrétní hvězda dostane do stejného místa  

na obloze. 

DÉLKA SIDERICKÉHO DNE: 23 hodin, 56 minut a 4,091 sekundy 
 

SLUNEČNÍ (SYNODICKÝ) DEN  
  

Odvozuje se od rotace Země vzhledem Slunci:  

= Doba, která uplyne mezi dvěma průchody Slunce daným poledníkem → Zde je 

třeba vzít v úvahu, že se Země za jeden den posune po oběžné dráze kolem Slunce 

zhruba o 1° (asi o 2,6 milionu kilometrů) → Proto je synodický den o necelé čtyři 

minuty delší. 

DÉLKA SIDERICKÉHO DNE: Přesně 24 hodin 
 

Do kontextu tohoto článku by ještě mohla zapadnout slavná věta italského 

astronoma Galileo Galilea (1564 – 1642) „A přece se točí!“, i když ji pravděpodobně 

nikdy nevyslovil. S 8. lednem to ale trochu souvisí. Galileo Galilei totiž zemřel 8. 1. 1642 

v domácím vězení, kam byl za své „kacířské“ názory odkázán.   
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1) SLOUČENKY  2) DĚLENKY 

 Vznikají slučování slov (podstatných 

jmen v prvním pádě) tak, aby vzniklo 

slovo nové.  

 

 Vznikají rozdělením původního 

slova na více samostatných slov, 

významově odlišných. 

Například → Osada si přeje klid, svět 

to nechce pochopit 
 

Například → Prostor tento nezná dálku, 

obec malá nechce válku. 

Řešení:  

Osada je VES, klid je MÍR → 

Výsledným slovem je VESMÍR. 

 

Řešení:  

Nekonečný prostor je VESMÍR, malá 

obec je VES a opak války je MÍR. 
 

SOUTĚŽNÍ SLOUČENKY  SOUTĚŽNÍ DĚLENKY 

a) První jemné vlákno skýtá, druhá 

k předložkám se čítá, třetí konal 

v Čechách stráž, v celku cizí zvíře máš. 

 
a) Na tenkém sloupu číslo je psáno, 

na velkou výheň máš zaděláno. 

b) Na velikém kusu ledu z celulózy 

klubko měl a s vázankou kolem krku 

jako mladík dováděl. 

 
b) Nehezký nešvar hyzdí ti obličej, 

z opaku dobra nesmí být obyčej! 

 

 

Algebrogram je logická matematická úloha, kde je nutné nahradit jednotlivá písmena 

nebo symboly číslicemi tak, aby zadaný matematický výraz (např. součet) dával správný 

výsledek. Stejné znaky se nahrazují stejnými číslicemi a různé znaky různými. Žádné 

číslo nesmí začínat nulou.  

PŘÍKLAD:       

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 7/2025-2026: 

1.- SLOVNÍ HRÁTKY   

1) VSUVKY:  a/ SPOR – SPORT,   b/ VLK – VLAK   

2) VÝPUSTKY: a/ KOŘEN – KŘEN   b/ SATAN – STAN 

2.- CITÁT 

Nemocné tělo potřebuje lékaře, NEMOCNÁ DUŠE PŘÍTELE. 

  

 

 

 

 

SOUTĚŽNÍ  

ALGEBROGRAM: 


